
① ② ③
試合開始は，右側にいるＸがレ 左右移 自得点が奇数なので，左側にい 左右移 相手の得点が奇数なので，左側 左右移
シーブする。 動せず るＹがサービスする。 動せず にいるＹがレシーブする。 動せず

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ
ＸＹ組が ＸＹ組が
ラリーに サービス ラリーに
勝つ 勝つ

サービス サービス
スコア オーバー スコア スコア オーバー

０ １ １

０ ０ １
サービス
オーバー

ＡＢ組が
サービス ラリーに サービス

勝つ

Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ

試合開始は，右サービスコート 左右移 相手の得点が奇数なので，左側 左右移 自得点が奇数なので，左側にい 左右移
からサービスする。 動せず にいるＢがレシーブする。 動せず るＢがサービスする。 動せず

※ サービスの順序 ※ 想定されるミス
〇最初にサービスするエンドは右側から。 〇サービスオーバーのコールを聞いた瞬間に従来のルールのようにしてしまう。
〇最初にレシーブするエンドは左側から。 ・ケース１：右側にいる選手がサービス(レシーブ)してしまう。

・ケース２：奇数得点なので，ゲーム開始時に左側にいた選手がサービス(レシーブ)してしまう。



④ ⑤ ⑥
自得点が偶数なので，右側にい 左右移 相手の得点が偶数なので，右側 左右移 相手の得点が奇数なので，左側 左右移
るＸがサービスする。 動せず にいるＸがレシーブする。 動せず にいるＹがレシーブする。 動せず

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ
ＸＹ組が
ラリーに
勝つ

サービス
スコア スコア スコア オーバー

２ ２ ２

１ ２ · ３
サービス ポイント
オーバー

ＡＢ組が ＡＢ組が
ラリーに ラリーに
勝つ 勝つ

Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ａ Ｂ

相手の得点が偶数なので，右側 左右移 自得点が偶数なので，右側にい 左右を 連続得点なので，Ａが左サービ 左右移
にいるＡがレシーブする。 動せず るＡがサービスする。 移 動 スコートへ移りサービスする。 動せず

※ サービスコートの左右の移動
〇サーブ権を持っている時のポイント(つまり連続ポイント)で
移動する。

〇サービスオーバーだけだと左右は変わらない。



⑦ ⑧ ⑨
自得点が奇数なので，左側にい 左右移 相手の得点が偶数なので，右側 左右移 自得点が偶数なので，右側にい 左右を
るＹがサービスする。 動せず にいるＸがレシーブする。 動せず るＸがサービスする。 移 動

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ
ＸＹ組が ＸＹ組が
ラリーに ラリーに
勝つ 勝つ

サービス
スコア スコア オーバー スコア ポイント

３ ３ ４ ·

３ ４ ４
サービス
オーバー

ＡＢ組が
ラリーに
勝つ

Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

相手の得点が奇数なので，左側 左右移 自得点が偶数なので，右側にい 左右移 相手の得点が偶数なので，右側 左右移
にいるＡがレシーブする。 動せず るＢがサービスする。 動せず にいるＢがレシーブする。 動せず

※ サービスコートの左右が先の連続ポイントで入れ替わっている場合
〇直前のラリーの最初に，自分が左右どちら側に立っていたかをおぼえておくこと。
〇従来の“偶数得点なら私が「右側」”といった判断はできない。



⑩ ⑪ ⑫
連続得点なので，Ｘが左サービ 左右移 相手の得点が奇数なので，左側 左右移 相手の得点が偶数なので，右側
スコートへ移りサービスする。 動せず にいるＸがレシーブする。 動せず にいるＹがレシーブする。

Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

スコア スコア スコア

５ ５ ５

４ ５ · ６
サービス ポイント
オーバー

ＡＢ組が ＡＢ組が
ラリーに ラリーに
勝つ 勝つ

Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ｂ Ａ

相手の得点が奇数なので，左側 左右移 自得点が奇数なので，左側にい 左右を 連続得点なので，Ａが右サービ
にいるＡがレシーブする。 動せず るＡがサービスする。 移 動 スコートへ移りサービスする。

※ サービスコートの順序
〇サービス権がめぐってくる毎に，サービスする選手が入れ代わる。

・例：Ａ→Ｂ→Ａ→Ｂ→Ａ→Ｂ→Ａ ，Ｙ→Ｘ→Ｙ→Ｘ→Ｙ→Ｘ→Ｙ
〇順番(交互)にサービスするので，サービスが戻ってきたら私(あなた)となる。



３．ワークシート

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

Ｘ Ｙ

０

０

サービス
Ｂ Ａ

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭



４．練習問題 (３．ワークシートを利用して下さい)

《問題１》

①は、ＡＢ組のＡさんのサービスでゲーム開始です。このラリーはＡＢ組が勝ちました。
②のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
③では誰が，誰に向かってどちら側のサービスコートからサービスしますか。サービスコートは以後，どちら側と言います。

(答：Ｙさんが，Ａさんに向かって左側から)
この後「③」のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。

④のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑤では誰が，誰に向かってどちら側からサービスしますか。

(答：Ｂさんが，Ｙさんに向かって右側から)
この後「⑤」のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。

⑥のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑦のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑧のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑨のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑩のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑪のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。この時点でスコアはいくらですか。

(答：ＡＢ組 ７－４ ＸＹ組 )
⑫は７－４でスタートです。誰が，誰に向かってどちら側からサービスしますか。

(答：Ｂさんが，Ｘさんに向かって左側から)
この後「⑫」のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。

⑬のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑭では誰がレシーバーで，誰のサービスをどちら側で受けますか。

(答：ＡさんがＸさんのサービスを左側で)

《問題２》

①ＸＹ組のＸさんのサービスでゲーム開始です。このラリーはＡＢ組が勝ちました。
②今Ｂさんが左側からサービスしようとしています。このラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
③次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
④次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑤次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑥次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑦次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
⑧次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
⑨次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑩次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。

＜ここで確認します。＞
⑪今サービスをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ｙさんが，Ｂさんに向かって右側から：スコア ＡＢ組 ４－６ ＸＹ組)
このラリーはＡＢ組が勝ちました。

⑫次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑬次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑭次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑮今レシーブをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ｘさんが，Ｂさんのサービスを左側で：スコア ＡＢ組 ７－７ ＸＹ組)



《問題３》

①ＡＢ組のＡさんのサービスでゲーム開始です。このラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
②次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
③次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
④次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑤次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑥次のラリーは，ＡＢ組が負けました。
⑦次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑧今サービスをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ａさんが，Ｙさんに向かって右側から：スコア ＡＢ組 ２－５ ＸＹ組)
このラリーもＡＢ組が勝ちました。

⑨次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑩次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑪次のラリーは，ＡＢ組が負けました。
⑫次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑬今サービスをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ａさんが，Ｘさんに向かって左側から：スコア ＡＢ組 ５－７ ＸＹ組)
このラリーもＡＢ組が勝ちました。

⑭次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑮今レシーブをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ａさんが，Ｙさんのサービスを右側で：スコア ＡＢ組 ６－８ ＸＹ組)

《問題４》

①ＡＢ組のＡさんのサービスでゲーム開始です。このラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
②次のラリーも，ＸＹ組が勝ちました。
③次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
④今サービスをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ｂさんが，Ｘさんに向かって左側から：スコア ＡＢ組 １－２ ＸＹ組)
このラリーもＡＢ組が勝ちました。

⑤次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑥次のラリーは，ＡＢ組が勝ちました。
⑦次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑧その次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑨次のラリーは，ＸＹ組が勝ちました。
⑩次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑪ここでサービスフォルトがありました。
⑫次はレシーバーズフォルトがとられました。
⑬今サービスをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ｘさんが，Ｂさんに向かって右側から：スコア ＡＢ組 ６－６ ＸＹ組)
このラリーはＡＢ組が勝ちました。

⑭次のラリーも，ＡＢ組が勝ちました。
⑮今レシーブをしようとしている選手は誰ですすか。

(答：Ｘさんが，Ａさんのサービスを右側で：スコア ＡＢ組 ８－６ ＸＹ組)



５．解 答
《問題１》

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

０ ０ １ ２ ２ ３ ３

０ １ １ １ ２ ２ ３

サービス
Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭

Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

３ ３ ３ ４ ４ ４ ５

４ ５ ６ ６ ７ ８ ８

Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→



《問題２》

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ
サービス

０ ０ １ ２ ２ ２ ３

０ １ １ １ ２ ３ ３

Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭

Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

４ ５ ５ ６ ６ ７ ７

３ ３ ４ ４ ５ ５ ６

Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→

⑮番目：(答：Ｘさんが，Ｂさんのサービスを左側で：スコア ＡＢ組 ７－７ ＸＹ組)



《問題３》

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ

０ １ ２ ３ ３ ４ ５

０ ０ ０ ０ １ １ １

サービス
Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ

ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの負け→ ＡＢの勝ち→

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭

Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

５ ５ ６ ６ ７ ７ ７

２ ３ ３ ４ ４ ５ ６

Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ｂ Ａ

ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの負け→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→

⑮番目：(答：Ａさんが，Ｙさんのサービスを右側で：スコア ＡＢ組 ６－８ ＸＹ組)



《問題４》

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ

０ １ ２ ２ ２ ３ ３

０ ０ ０ １ ２ ２ ３

サービス
Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＸＹの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭

Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ

３ ３ ４ ４ ５ ６ ６

４ ５ ５ ６ ６ ６ ７

Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ｂ

ＡＢの勝ち→ ＸＹの勝ち→ ＡＢの勝ち→ サービスフォルト→ レシーバーズフォルト→ ＡＢの勝ち→ ＡＢの勝ち→

⑮番目：(答：Ｘさんが，Ａさんのサービスを右側で：スコア ＡＢ組 ８－６ ＸＹ組)




